
 

ВИСНОВОК 

 

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації 

Голубовської Юлії Єгорівни 

на тему: «Фізичний розвиток, стан кісткової системи у хворих на ювенільний 

ревматоїдний артрит при лікуванні імунобіологічними препаратами» 

 

на здобуття наукового ступеня доктора філософії  

в галузі знань 22 “Охорона здоров’я” 

за спеціальністю 228 “Педіатрія” 

                                     

 

1. Виконання освітньо-наукової програми.  
Аспірантом Голубовською Юлією Єгорівною повністю виконано 

індивідуальний навчальний план відповідно до освітньо-наукової програми 

аспірантури НУОЗ України імені П. Л. Шупика, що повністю відповідає 

Національній рамці кваліфікацій та вимог Порядку підготовки здобувачів вищої 

освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах 

(наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 23.03.2016 № 261. 

  Аспірант Голубовська Юлія Єгорівна здобула глибинні знань 

зі спеціальності; оволоділа загальнонауковими (філософськими) 

компетентностями, спрямованими на формування системного наукового 

світогляду, професійної етики та загального культурного кругозору; набула 

універсальних навичок дослідника, зокрема усної та письмової презентації 

результатів власного наукового дослідження українською мовою, застосування 

сучасних інформаційних технологій у науковій діяльності, організації та 

проведення навчальних занять, управління науковими проектами та складення 

пропозицій щодо фінансування наукових досліджень, реєстрації прав 

інтелектуальної власності; здобула мовних компетентностей, достатніх для 

представлення та обговорення результатів своєї наукової роботи іноземною 

мовою (англійською) в усній та письмовій формі, а також для повного розуміння 

іншомовних наукових текстів з відповідної спеціальності. 

 

2. Виконання індивідуального плану наукової роботи (наукова 

складова освітньо-наукової програми). 

Індивідуальний план наукової роботи аспіранта Голубовської Юлії 

Єгорівни був затверджений рішенням вченої ради НУОЗ України імені П. Л. 

Шупика 15 листопада 2017 року (протокол № 9). Науковий керівник – Марушко 

Тетяна Вікторівна, завідувач кафедри педіатрії-2 НУОЗУ імені П. Л. Шупика, 

доктор медичних наук, професор. Термін виконання роботи: 2017-2021 роки. 

Всі розділи індивідуального плану наукової роботи аспірана 

Голубовської Юлії Єгорівни виконані своєчасно в установлені терміни, що 

підтверджено результатами піврічної проміжної, підсумкової (річної) та 

заключної атестації. 



Дослідження (клінічні, лабораторні) проведені своєчасно і в повному 

обсязі із застосуванням сучасних та інформативних методів. 

 

3. Актуальність дисертації. 

Аспірантом Голубовською Юлією Єгорівною сумісно з науковим 

керівником за результатами проведеного патентного пошуку та аналізу даних 

наукової літератури було  визначено, що саме фізичний розвиток й стан кістково-

м’язової системи хворих на ювенільний ревматоїдний артрит (ЮРА) є 

першочерговими складниками, які визначають прогноз даної патології на 

подальше життя кожного пацієнта, з можливістю вести активне та повноцінне 

існування.   Актуальність теми  полягає в дослідженні чинників, що призводять 

до порушень фізичного розвитку та стану кісткової системи при ЮРА на тлі 

активного використання блокаторів цитокінів у лікуванні пацієнтів з 

ревматоїдним артритом, який відноситься до групи соціально значущих 

захворювань дитячого віку, а низькорослість та остеопороз у пацієнтів з 

ревматоїдним артритом мають велике суспільне значення, бо призводять до 

розвитку вторинних ускладнень, зниження якості життя, дезадаптації, які 

супроводжують хворих і в дорослому віці, спричиняючи значні економіко-

психологічні втрати. Результати дослідження можуть забезпечити узагальнення 

даних з даної проблеми, що сприятиме профілактиці порушеннь фізичного 

розвитку та кісткової системи у хворих на ЮРА. На підставі визначеної 

актуальності було сформульовано мету, завдання та методи дослідження. 

4. Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційне дослідження аспіранта Голубовської Юлії Єгорівни 

виконано в межах науково-дослідної роботи кафедри педіатрії-2 НУОЗ України 

імені П. Л. Шупика «Медико-соціальний супровід, клініко-лабораторна та 

інструментальна характеристика хворих на ювенільний ідіопатичний артрит при 

диференційованій терапії із застосуванням генно-інженерних біологічних 

препаратів» (номер державної реєстрації 0118U001143), термін виконання 2018-

2020 рр. та її власне дослідження стало фрагментом даної науково-дослідної 

роботи. 

 

5. Наукові положення, розроблені особисто здобувачем, та їх новизна. 

Аспірантом Голубовською Юлією Єгорівною вперше представлені 

результати оцінки фізичного розвитку та стану кісткової системи хворих з ЮРА 

на фоні застосування імунобіологічних препаратів (інгібітори ФНП-α: 

адалімумаб, етанерцепт, інгібітор ІЛ-6: тоцилізумаб).  

Показано важливість прийому профілактичної дози вітамін Д та оцінки 

його статусу у дітей з ювенільним ревматоїдим артритом з метою уникнення 

його гіповітамінозу.  

Доповнено дані стосовно факторів, які негативно впливають на фізичний 

розвиток, кісткову систему при ЮРА, уточнена роль хронічної запальної 

активності, як несприятливої прогностичної ознаки при ревматологічному 

процесі. 

Вперше показано важливе значення контролю швидкості зросту та 

кісткового віку при аналізі ефективності лікувальної тактики дітей з ЮРА. 



Доповнено наукові дані, які свідчать про важливість оцінки запальної 

активності при ЮРА в динаміці за шкалою JADAS-27, так як сумарний показник 

активності хвороби впливає як на зріст, так і на мінеральну щільність кісткової 

тканини. 

Уточнені специфічність, чутливість для медіани значень остеокальцину 

сироватки крові хворих на ЮРА в процесі діагностики остеопенічного 

синдрому.  

 

6. Нові науково обґрунтовані теоретичні та / або експериментальні 

результати проведених здобувачем досліджень, що мають істотне значення 

для певної галузі знань та підтверджуються документами, які засвідчують 

проведення таких досліджень.   
Проведене дослідження дозволило розробити та впровадити схему 

корекції сироваткового рівня кальцидіолу при виявленні його недостатності чи 

дефіциту та довести необхідність прийому профілактичної дози 

холекальциферолу усім хворим на ювенільний ревматоїдний артрит. Також 

запропоновано для впровадження в практику способи виявлення субклінічного 

запалення (оцінка рівня сироваткового кальпротектину) та прогнозування 

розвитку остеопенії (аналіз показників остеокальцину сироватки крові) при 

ЮРА. 

Отримані автором дані є корисними для профілактики змін фізичного 

розвитку та стану кісткової системи у хворих з даною нозологією. 

Результати дисертаційної роботи використовуються в навчальному 

процесі кафедри педіатрії-2 НУОЗУ імені П. Л. Шупика, а також в лікувальному 

процесі відділення кардіоревматології КНП «Київська міська дитяча клінічна 

лікарня №1» (2 акти впровадження). 

7. Ступінь обґрунтованості та достовірності положень, висновків 

і рекомендацій, сформульованих в дисертації.  

Аспірант Голубовська Юлія Єгорівна особисто провела дослідження. Було 

обстежено 142 хворих на ЮРА шляхом їх опитування та використання даних 

медичних карт стаціонарних чи амбулаторних хворих. За результатами 

дослідження опубліковано 5 статей у фахових наукових виданнях, розроблено та 

підтверджено 3 патенти України на корисну модель. 

При аналізі отриманих результатів аспірантом Голубовською Юлією 

Єгорівною  було застосовано загальновизнані  методами медичної статистики (t-

критерій Стюдента, U-критерій Манна-Уітні, Хі-квадрат Пірсона, кореляційний 

аналіз за Спірменом) з використанням пакету Microsoft Excel 2010 та програми 

STATISTICA 10.0. Достовірність даних підтверджена достатнім обсягом 

спостережень та використанням надійних методів  статистичної обробки даних. 

 

8. Апробація результатів дисертації. 

Матеріали дисертації оприлюднено у виступах: науково-практична 

конференція молодих вчених НМАПО імені П.Л. Шупика «Науково-практична 

діяльність молодих вчених медиків: досягнення і перспективи розвитку» (м.Київ, 



Україна, 2016), European Academy of Paediatrics Congress and Master Course (м. 

Любляна, Словенія, 2017), науково-практична конференція молодих вчених 

НМАПО імені П.Л. Шупика науково-практичної конференції з міжнародною 

участю «EUROPEAN BIOMEDICAL YOUNG SCIENTIST CONFERENCE 

NMAPE» (до100-річчя заснування Національної медичної академії 

післядипломної освіти імені П. Л. Шупика МОЗ України) (м.Київ, 2018), 

науково-практична конференція з міжнародною участю «Питання імунології в 

педіатрії» (Київ, 2018), European Academy of Paediatrics Congress and Master 

Course (м. Порто, Португалія, 2019), науково-практична конференція з 

міжнародною участю «Інфекції та імунітет» (м.Київ, 2019), науково – практична 

конференція з міжнародною участю «Young science 2.0»; (м.Київ, 2020), науково-

практична конференція з міжнародною участю «Інфекції та імунітет» (м.Київ, 

2020).  

 

9. Повнота опублікування результатів дисертації, кількість 

наукових публікацій та конкретний особистий внесок здобувача до всіх 

наукових публікацій, опублікованих зі співавторами та зарахованих за темою 

дисертації. Список додається. 

 Основні наукові результати висвітлені у публікаціях та розкривають 

основний зміст дисертації. За матеріалами дисертації опубліковано 13 наукових 

праць, з них 5 статей, з  яких 4 – у фахових наукових виданнях України, 1 – у 

науковому іноземному  виданні країни ЄС/ОЕСР, що індексується базою 

SCOPUS – Q4), 5 публікацій у матеріалах наукових конференцій, з’їздів, 

конгресів, з яких 4 є іноземними та 3 отримані патенти України на корисну 

модель. Провідний внесок за обсягом у матеріали публікацій належить 

дисертантці. Аспірант Голубовська Юлія Єгорівна брала участь у статистичній 

обробці та аналізі одержаних результатів, а також підготовці матеріалів до друку. 

 

10.  Особистий внесок здобувача в одержання наукових результатів, 

що виносяться на захист. 

 Автор сформульовала мету, завдання, методологію проведення та 

підготувала дизайн дослідження під керівництвом наукового керівника д.мед.н., 

професора Марушко Т. В. Дисертант самостійно провела аналіз літературних 

джерел, патентно-інформаційний пошук, відбір тематичних хворих до груп 

спостереження, розробила індивідуальну картку дослідження, створила 

комп’ютерну базу даних, здійснила статистичне опрацювання отриманих даних, 

інтерпретацію результатів проведеної роботи. Автор безпосередньо приймала 

участь у клінічному веденні хворих та виконанні ультразвукового дослідження 

суглобів. Підготувала до друку наукові публікації. Усі розділи дисертації 

написано власноруч. Проведено впровадження результатів досліджень в 

клінічну практику. Сумісно з науковим керівником сформульовано висновки та 

практичні рекомендації роботи.  

Спеціальність, якій відповідає дисертація: дисертація повністю відповідає 

паспорту спеціальності галузі знань 22 Охорона здоров’я  за спеціальністю 228 

Педіатрія. 

 



11.  Відомості щодо проведення біоетичної експертизи дисертації на 

етапі планування роботи та повторної біоетичної експертизи дисертаційного 

дослідження щодо відповідності дотримання принципів і норм  біоетики 

за результатами відкритого розгляду матеріалів дисертацій на засіданні Комісії 

з питань етики НУОЗ України імені П. Л. Шупика.  

 Аспірантом Голубовською Юлією Єгорівною вчасно представлені всі 

матеріали в комісію з питань етики НУОЗ України імені П. Л. Шупика з метою 

проведення біоетичної експертизи дисертаційного дослідження щодо 

відповідності дотримання принципів і норм  біоетики (13.05.2021, протокол №6). 

За висновком встановлено повну відповідність діючим нормам і стандартам, а 

також матеріалам, поданим на етапі планування роботи (23.10.2017, протокол 

№8). 

 

12.  Єдність змісту роботи, оцінка мови та стилю дисертації. 

 Матеріали дисертації викладено послідовно у формально-логічний спосіб 

з дотриманням науково стилю викладення. 

Дисертація викладена українською мовою за  загальноприйнятою схемою 

на 162 сторінках комп’ютерного тексту. Робота складається з анотації, вступу, 7 

розділів власних досліджень, висновків, практичних рекомендацій, списку 

використаної літератури (містить 166 найменувань, з них 32  кирилицею та 134 

латиницею, займаючи 21 сторінку) та додатків. Текст дисертації ілюстровано 20 

таблицями та 10 рисунками. 

 

13.  Дані про відсутність текстових запозичень та порушень академічної 

доброчесності (академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, фальсифікації). 

 За результатами перевірки та аналізу матеріалів дисертації не було 

виявлено ознак академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, фальсифікації 

(протокол Експертної проблемної комісії за спеціальністю «Педіатрія» від 

03.06.2021 року, протокол №4). Подані до захисту наукові досягнення є власним 

напрацюванням аспіранта Голубовської Юлії Єгорівни, всі інші цитовані наукові 

результати супроводжується посиланнями на їх авторів та джерела 

опублікування. 

 

14.  Набуття теоретичних знань, умінь, навичок та відповідних 

компетентностей. Відповідність дисертації вимогам п. 10 Порядку проведення 

експерименту з присудження ступеня доктора філософії, затвердженого 

постановою КМУ від 06.03.2019 № 167 та Вимогам до оформлення дисертації, 

затвердженими наказом МОН України від 12.01.2017 № 40.  

 Аспірантом Голубовською Юлією Єгорівною здобуто необхідні 

теоретичні знання, уміння, навички та інші компетентності, достатні для 

продукування нових ідей, розв'язання комплексних проблем у галузі професійної 

та дослідницько-інноваційної діяльності. Голубовська Юлія Єгорівна оволоділа 

методологією наукової та педагогічної діяльності, а також провела власне 

наукове дослідження, результати якого мають новизну, теоретичне та практичне 

значення. 
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